

Errata of the book “Archimedes, the Center of Gravity, and the First Law of Mechanics,” by A. K. T. Assis (Apeiron, Montreal, 2008), ISBN: 9780973291162.

Page 7, the 14<sup>th</sup> line should read:

Syracuse. Archimedes was killed by a Roman soldier in 212 B.C. during

Page 8, the 27<sup>th</sup> line should read:

75 B.C. when he was quaestor in Sicily, and restored it. It has never

Page 16, the 24<sup>th</sup> line should read:

This work has not come down to us in its original form. It is probably

Page 20, footnote 19 should read:

Heath, ed., *The Works of Archimedes*, p. xxxviii.

Page 20, the fourth line from below should read:

pedist who lived in the 10<sup>th</sup> century, while Theodosius (c. 160-90 B.C.)

Page 45, the fourth line should read:

outside the body which behaves as if all gravitational force were acting

Page 119, the last line should read:

fulcrum may be smaller than the distance between the thread on  
arm 2